

травь, югъ, юго-западъ и другія мѣста Россіи не понесли никакой или, по крайней мѣрѣ, значительной убыли скота, единственно благодаря короткой, несильной, теплой зимѣ и ранней веснѣ.—Слѣдовательно, благодаря такимъ условіямъ, наступленіе которыхъ не зависитъ отъ человека.

За недостаткомъ мѣста, мы не можемъ съ одинаковой полнотой утилизировать всѣ данныя, касающіяся состоянія скотоводства въ Имперіи, и потому ограничимся небольшимъ, близкимъ и наиболее интереснымъ участкомъ, а именно — южнымъ степнымъ губерніями. Онъ, какъ нельзя лучше и сильнѣе, подтверждаетъ и еще болѣе разъясняетъ въ правильности сдѣланнаго ранее общаго заключенія объ участіи человека въ борьбѣ съ безормицей. Начиная съ Бессарабской губерніи, мы видимъ всюду — и въ Херсонской, и въ Екатеринославской, и въ Таврической губерніяхъ, и въ Области В. Донскаго, что скотъ переносилъ благополучно, только благодаря сравнительно теплой зимѣ и рано наступившей веснѣ, которая дала возможность выгнать его на подножный кормъ. Въ Крыму, напр., гдѣ, вслѣдствіе недобора сѣна и прововой соломы, ожидала громадная падежа скота, послѣдній былъ предотвращенъ и предупрежденъ не успѣли отдѣльныхъ хозяевъ или земства, а самой же стихіей: здѣсь, благодаря теплой, малоснѣжной и непродолжительной зимѣ, скотъ долго могъ пользоваться подножнымъ кормомъ и потому перенесъ зиму сравнительно благополучно; болѣзней на немъ не было и убыль его не велика. По отзывамъ хозяевъ изъ Области В. Донскаго, падежъ скота могъ-бы достигнуть поразительныхъ размѣровъ и охватить всю мѣстность, если-бы не слабые морозы и малоснѣжная зима, давшая возможность долгое время пользоваться попасами. Въ Екатеринославской губерніи у частныхъ владѣльцевъ скотъ, въ болѣе ширинѣ, переносилъ благополучно и корма хватало на всю зиму, но у крестьянъ ощущался сильный недостатокъ въ кормахъ, особенно подъ конецъ зимы, и если, не смотря на то, скотъ не болѣлъ и не падалъ, то это опять-таки благодаря теплой зимѣ и рано наступившей веснѣ. Такимъ образомъ, и здѣсь послѣдствія неурожая травъ не наступили помимо воли пахаря. То-же относится и къ Бессарабской губерніи, гдѣ также ничего не было предпринято для устранинн вредъ отъ безормицы. Въ общемъ, въ этой губ. скотъ перенесъ зиму хорошо и даже очень хорошо, кор-

мовъ было довольно, и недостатокъ въ нихъ ощущался только въ отдѣльныхъ селахъ — и въ этихъ то мѣстахъ сильнѣе всего дали себя почувствовать чума, ящуръ, сибирская язва и другія болѣзни, причинившія, впрочемъ, не очень значительный уронъ скота.

Въ другихъ мѣстахъ нашего обширнаго отечества, за исключеніемъ сѣвера, были тоже, сами по себѣ, малоблагоприятныя условія для удовлетворительнаго прокормленія скота, и гдѣ сама природа не пришла человѣку на помощь (какъ на югѣ), тамъ скотъ въ большомъ количествѣ падалъ отъ безормицы, въ цѣнѣ быль дешева и зачастую вовсе не находилъ себѣ сбыта.

Удивительная покорность судьбѣ и поразительное игнорированіе одной изъ самыхъ важныхъ потребностей частнаго и народнаго хозяйства! Казалось-бы, что, въ виду того значенія, которое принадлежитъ скотоводству въ дѣлѣ развитія земледѣлія, разведеніе скота и уходъ за нимъ должны служить предметомъ самыхъ сильныхъ заботъ частныхъ владѣльцевъ, правительства и земства; а между тѣмъ у насъ ровно ничего не сдѣлано въ этомъ дѣлѣ. Ни малѣйшаго соображенія и противодѣйствія т. н. «вышнимъ обстоятельствамъ» и даже полной готовности терпѣливо перенести то, что Богъ пошлетъ! У насъ не предпринимается никакихъ мѣръ, съ цѣлю предотвратитъ наступленіе безормицы или парализовать губительное дѣйствіе ея, вслѣдствіе чего и возможны такія явленія, какъ пережитое въ прошломъ году, отъ падежа скота насъ избавило совершенно случайное обстоятельство — теплая зима и ранняя весна, при отсутствіи которыхъ (а это легко могло случиться) нашему земледѣльческому населенію были-бы причинены невознаградимыя убытки. Пора, наконецъ, сознать, что на эти «случайныя обстоятелства» нельзя рассчитывать въ дѣлѣ такой важности, какъ скотоводство!

Что касается обезпеченія средствъ народнаго продовольствія, то мы, хотя и не удовлетворили, по крайней мѣрѣ, сознали потребность правильной и разумной организаціи продовольственныхъ капиталовъ; настало уже время проникнуться сознаниемъ и другой такой-же важной потребности — именно целесообразной организаціи средствъ прокормленія скота. Правительство и земства должны позаботиться о накопленіи запасовъ, которые избавилъ бы нашихъ земледѣльцевъ отъ необходимости, въ го-

ду неурожая кормовъ, продовольствовать скотъ гнилой соломою и разорять для этого крыши своихъ хатъ.

НАША ПЕЧАТЬ.

Нѣкто г. Шрейдеръ, пользуясь изданіями Верхнеднѣпровскаго земства, сдѣлалъ въ «Рус. Вѣд.» слѣдующее интересное вычисленіе:

Оказывается, что изъ крупныхъ землевладѣльцевъ — дворянъ, имѣвшихъ право участвовать въ выборахъ (220), действительно участвовало въ выборахъ (66) только 33,4%, изъ крупныхъ землевладѣльцевъ другихъ сословій 25%, изъ мелкопомѣстныхъ дворянъ и друг. сословій 4%, отъ деревенныхъ причтовъ 1,9% (изъ 47) и, наконецъ, изъ (786) выборовъ отъ сельскихъ обществъ 84% (672).

Тотъ-же авторъ передаетъ слѣдующій курьезъ. Бахмутскіе домовладѣльцы только тарачили глаза отъ наущенія въ отвѣтъ на вопросы спрашивавшихъ ихъ статистиковъ, не помнилъ словъ «земство» и «земская управа», о существованіи которыхъ эти домовладѣльцы никогда не слышали и не подозревали!

Крестьяне Ломжинской губерніи рѣшили, въ память своего освобожденія отъ крѣпостной зависимости, построить памятникъ Царю-Освободителю въ гор. Ченстоховѣ. «Варшав. Дн.» приводитъ подлинный приговоръ по этому дѣлу, состоявшійся на сходѣ одной изъ Гмишъ островскаго уѣзда, Ломжинской губ. Вотъ содержаніе этого приговора:

«Нѣкоторыя изъ старинныхъ-крестьянъ Островскаго уѣзда заявили желаніе, чтобы въ воспоминаніе объ освобожденіи крестьянъ отъ панщины соорудить быль, на средства крестьянъ, достойнаго памятникъ Царю-Освободителю, какъ славы знакъ благодарности польскимъ крестьянъ, освобожденныхъ отъ панщины.»

Дальше читается: «Крестьяне деревень Ласковицна, Пуздровицна, Велика, Ужична, Украинна, Поремба-Средня, Поремба-Конецкая, Дубовицна, Прѣйма, Суково-Старе, Дабля, Суково-Нове, Виселю, Нисовна, Фидуря, Нагушево и Турка, владѣющіе правами собственности 9.122 морговыхъ прентами удобной земли, отъ каждаго обидѣла на сооруженіе памятника въ честь Царя-Освободителя Его Императорскаго Величества Александру II Царю-Освободителю крестьянъ отъ панщины и крѣпостной зависимости въ день 19 февраля 1864 года, добровольно жертвуютъ въ одинъ разъ по половинѣ копѣйки съ морга удобной земли.»

Прогрессивная дѣятельность земства зависитъ отъ правильности и упорядоченія земскаго финансоваго хозяйства. Для развитія мѣстнаго самоуправленія и для развитія понаго удовлетворенія все болѣе и болѣе возрастающихъ народныхъ потребностей необходима не только правильная научно построенная

раскладка земскаго налога, но нужны и новые источники средствъ и иные принципы финансового хозяйства. Дѣйствующія же правила о земскихъ повинностяхъ отличаются крупными недостатками и прежде всего отсутствіемъ общихъ принциповъ, опредѣляющихъ условія обложенія.

Не установивъ твердо общаго принципа, законъ пытается перечислить виды имуществъ, подлежащихъ обложенію земскими сборами. Перечисливъ земли, дома и т. д., законъ устанавливаетъ, что земскому сбору подлежатъ «всякаго рода сооружения». Въ такихъ случаяхъ остается полный просторъ произволному толкованію.

Въ доказательство этой мысли Тютюмовъ въ У. н. «Экономическаго жур.» приводитъ слѣдующій случай.

На Шенскій существуетъ частная компанія турнаго пароходства, съ которой череповецкое земство, въ предѣлахъ вѣдомства котораго дѣйствуетъ компанія, имѣло вземать обложенія, хотя цѣль пароходства и можетъ быть отнесена къ особаго рода сооружениямъ, однако въ данномъ случаѣ придано этому другое значеніе: череповецкое земство не могло обложить компанію.

Выходомъ отсюда, по мнѣнію Тютюмова, можетъ быть лишь признаніе дѣйствительнаго или нормальнаго дохода единственнымъ основаніемъ для земскихъ раскладокъ.

Земства хорошо сознаютъ несовершенство дѣйствующей системы обложенія и дѣлаютъ не мало попытокъ въ исправленіи ея недостатковъ. Все будущее земскихъ учреждений, съ ихъ постоянно нарастающими мѣстными потребностями, сводится къ вопросу о расширеніи материальныхъ средствъ земства и къ финансовымъ реформамъ. Безъ этой реформы дальнѣйшее развитіе земскаго хозяйства является совершенно невозможнымъ. Основнымъ принципомъ этой системы долженъ быть подоходный земскій сборъ, наложенный равномерно на всѣ классы населенія, на всѣ промыслы и личныя доходы.

Отъ такого преобразованія финансовой части земство будетъ имѣть возможность значительно увеличить свои средства, не обременяя вышнихъ классовъ платежниками, а съ возрастающимъ средствомъ явится и большая возможность удовлетворить научнымъ потребностямъ населенія. Представители либеральныхъ профессій, войдя въ составъ земскихъ платежниковъ, тѣмъ самымъ войдутъ и въ разрядъ земскихъ избирателей и увеличатъ вѣднне интеллигенціи на ходъ земскаго хозяйства.

ОБЩАЯ ХРОНИКА.

На дняхъ, въ «N. W. Tglbl.» появилась статья д-ра Отто Арента, трактующая о шансахъ возстановленія русской валюты. Авторъ, между прочимъ, говоритъ, что «спондиумомъ Европа на вѣки вѣчные присудила Россіи подчиняться принудительному курсу, такъ какъ сама мысль о томъ, что Россія когда-либо умѣетъ освободиться отъ своего кредита, является финансовою фантазіей, каково же дикое и неосуществимое, какъ дикимъ, мысль о проведеніи желѣзной дороги на дуню». Тѣмъ не менѣе, говоря объ «Вѣд.», авторъ признаетъ, что, рано или поздно, но вопросъ о возстановленіи русской

ФЕЛЬЕТОНЪ.

ПО-НЕМНОГУ О МНОГОМЪ.

Наша общая болѣзнь и составная часть нашего существа. — Новая ландарта и входъ въ Енисейскій полъ. — Дюнскій Галлиарассіи, Юдія Цезарь, Ринель и г. Стамати. — Смерть Лермонтова, египетскія пирамиды, городскія боины и скурбія на шарфъ. — Куда дѣвались бочка Диогена и его омары? — Московская вслѣзничанія винъ, заматериванія и заданчиванія. — Завѣщаніе Аничинскаго и латинскаго пославодства. — Одесская логика и сапоги Генриха Гейне. — Наши читатели и почитатели. — Брошюра г. Гартмана и его дѣдушка. — Ной и яхвоссера, М-г Лоу и наши богатства. — Знакомыя все лица и книжничекій почтаволь. — Наши безсмертныя, статья Бессарабца и медицина за № 1338. — Завокъ и точка.

Сиди поздно вечеромъ надъ кнпюу газетныхъ листовъ и стараюсь по-напрасну подвести хоть какой-нибудь итогъ всему прочитанному. Добраться къ такъ называемому общему знаменателю, — я былъ ужасно не доволенъ и жизнью, и судьбой своей, и даже самими собою... Одно только находилъ я утѣшеніе — что не одинъ я состою въ такомъ глумномъ положеніи, что это — наша общая судьба!

Какъ скучно, скажу вамъ, на этой юдоли! У каждаго много и горя, и боли, и каждый съ расветомъ до ночи хлопочетъ: — Поправить дѣла свои, бѣдненькій, хочеть! Прослушать всѣ вѣздохъ, стонанья и жалобы — Такъ, право, ни силъ, ни терпѣнія не стадо-бы! Вѣдъ всѣ — въ неустанномъ боиру съ судьбою И всѣ недовольны мы въ жизни собою...

Всѣ время въ чѣму-то, всѣ дѣваемъ изъ кожи: Кто молодъ, тотъ хочеть быть старшимъ скорѣе, А старцу хотѣлось-бы быть помоложе И сбросить лѣтъ сорокъ, по крайности, съ пеня! Кто хоздѣетъ, — тотъ жаждетъ лишь радости бранныхъ, И увлетъ всей силой къ блаженству женитвѣхъ; Женатый, наѣвшись судьей неудачныхъ, Мечтаетъ: «о, какъ скорѣй схоронить-бы!» Богатый и бѣдный, банкиръ, пролетарій — Всѣ плачутъ и стонутъ, несчастныя алы! Мы къ ближняго долъ стараемъ отъ жажды, Своею-же долъ никто не доверяетъ... Не знаю, философъ-ли эта повидна на меня такимъ спотворнымъ образомъ, или же прочтенный ворохъ газетъ меня за- гипнотизировалъ, — но довольно того, что я забьлся...

Человѣкъ, какъ существо, созданное по образу и подобию, по увѣренію одного изъ нашихъ доморощенныхъ философсовъ, состоитъ изъ *тѣла, души и воображенія* (кромя шутковъ!). Каждый изъ этихъ трехъ ингредиентов нашего существа подраздѣляется на многое множество мелкихъ частичекъ, которыя, приведенныя къ одному знаменателю, въ непрерывномъ несогласіи между собою, изображаютъ то, что мы, по своему собственному намъ простодушію, называемъ жизнью.

Если вѣрять этому ученію сказаннаго философа, то и я, какъ всякій другой смертный, состояю и буду состоять изъ тѣхъ-же трехъ составныхъ частей, ибо я тоже человекъ есмь — animal rationale.

Какъ я имѣлъ уже честь доглядывать вамъ выше, упомянутый философъ и одурманенный газетками, я заболѣлъ и всѣ мои составныя части, воспользовавшись моимъ «*вабильемъ*», распозались въ разные стороны: тѣло осталось на мѣстѣ, душа, должно быть, ушла въ пятки, а воображеніе улетѣло куда-то — далеко, далеко!

Какая-то невидимая сила подняла меня въ превыспреннія сферы... Быстро въѣзды земные предметы исчезаютъ изъ глазъ моихъ... Гдѣ-то далеко, внизу, ползутъ пыжащие локомотивы по едва замѣтнымъ рельсамъ; невозможно выше, по проволокамъ телеграфовъ, снуютъ искры человѣческой мысли...

Европа, Азія, Африка, Америка, Австралія и еще какая-то не открытыя части свѣта, не считая той, куда Макаръ теле не гоняетъ, быстро промелькаютъ передо мною, причѣмъ я замѣчаю, что очертанія ихъ не совсѣмъ подходятъ къ тѣмъ, какія намъ рисуютъ на ландартахъ. Я вижу, что фигуры европейскихъ государствъ вовсе не похожи на знакомыя намъ географическія рисунки: пропнвъ между Ирландіей и Великобританіей не сравненно шире, а между Индіей и Австраліей лежитъ какая-то, расширяющаяся съ каждою минутою, пропасть; Италия нисколько не похожа на извѣстныя сапоги съ высокимъ подборомъ; Австрія какъ-то вдвинулась въ балканскія ущелья; Пруссія очутилась бокъ-о-бокъ съ западнымъ берегомъ Африки; воды Суэцкаго канала прозяетъ затопитъ Геркулесовы столбы и гиратарскія твердыни... А я лечу все дальше и дальше...

Гдѣ-то, въ недоегаемой глубинѣ, надо мною вертится пелювка на заржавѣлой оси какой-то мизерный шарикъ, а около него тускло свѣтящаяся луна, тянущаяся за нимъ, словно теленокъ за коровою... Далѣе, мпую разныя созвѣздія — Рака, Вѣсовъ, Дѣвы, Козерога и множество другихъ, которыхъ я никогда не видалъ съ высоты одесской обсерваторіи... Вдругъ предо мною открылась великолѣпное зрѣлище: необозримый садъ, освѣщенный бенгальскимъ огнемъ, а надъ воротами сверкаетъ громадными огненными буквами надпись: *Елисейскій Поля...*

Хотѣлъ я отвѣсить шикарный поклонъ этой картинѣ, но не было тѣмъ: шапка осталась, выѣлъ со слѣзною головою, въ моей квартирѣ, на землѣ... Я остановился, вошелъ скромно въ эти ворота и очутился въ прелестнѣйшемъ саду, гдѣ по безчисленнымъ аллеямъ и на неизбримыхъ полянкахъ прогуливались милліоны каковыхъ личностей...

Сейчасъ-же у входа меня окружила толпа факторовъ, которые стали предлагать мнѣ свои услуги, но сейчасъ-же плюнули и отшатнулись отъ меня: они забыли, что со мною нѣтъ ничего похожаго на кошелекъ или бумажникъ. Значитъ, со мною и говорить не стоило... Имъ! Если бы такъ на одесскомъ вокзалѣ или на пароходной пристани!... Тамъ эти господа не столь легко оставляютъ приѣзжаго въ покое!

Иду дальше. Передо мною появились какіе-то древнія фигуры, весьма почтенной и внушительной наружности. Я почтительно посторонился, но одна изъ этихъ фигуръ остановилась передо мною и, измѣривъ меня строгимъ взглядомъ сверху до низу, спросила: — Вы откуда изволите прибывать? — Изъ Европы... Изъ города Одессы.

валюты все же долженъ будетъ выдвигаться на очередь и притомъ съ тѣмъ значеніемъ, которое ему присуще. По словамъ Арента, министръ финансовъ, Н. Х. Бунге, поставилъ задачей своей жизни возвращеніе Россіи къ наличнымъ платежамъ, — въ Петербургѣ же неуклонно работаютъ для достиженія этой цѣли; авторъ вѣритъ въ возможность успѣха, въ виду огромныхъ минеральныхъ богатствъ Россіи.

Работы, начатая нынѣшнее весною по устройству новороссійской железнодорожной вѣтви, поднимаются впередъ на столько быстро, что, по словамъ «Р. Д.», къ зимѣ онидаютъ открытія движенія между ст. Тихорѣцкой, ростоветлад. ж. д., и Екаториодаромъ.

Въ Ялтѣ поговариваютъ о приведеніи въ исполненіе мысли покойнаго архіепископа Иннокентія, который хотѣлъ устроить близъ Яты хоть небольшой на первый разъ помѣщенія для слабогрудыхъ и другаго рода хроническихъ больныхъ, страдающихъ на сѣверѣ и не смѣющихся по дороговизнѣ подумать о переездѣ въ Крымъ.

Новое назначеніе. На основаніи новаго штата инспекціи частныхъ желѣзныхъ дорогъ, участковый помощникъ инспектора юго-западныхъ желѣзныхъ дорогъ Зенгиревъ назначенъ исправляющимъ должность участковаго инспектора.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Ходатайство городской управы. Дачевладѣлецъ Савицкій и заводовладѣлецъ Лагомаринно подали въ городскую управу прошеніе, въ которомъ, указывая на дѣйствіи владѣльцевъ винокуреннаго завода Бернадскаго и Рублева, выразившія въ неприятии мѣръ для предупрежденія затопленія злоновонной бардой изъ лопнувшихъ отводныхъ трубъ — пруда Савицкаго и колодца Лагомаринно, слѣдствіемъ чего было отравленіе воды и воздуха, просили оказать содѣйствіе въ дѣлѣ предотвращенія возможнаго вреда для народнаго здравія.

Управа распорядилась призвести осмотръ на мѣстѣ, причѣмъ оказалось, что трубы, уложенныя въ отводную каналь на заводѣ Бернадскаго и Рублева, не имѣютъ правильнаго нагона и укладку ихъ произведена въ вышней степени небрежно, тѣмъ и объясняется разлитіе барды, разрушившей сильными напоромъ стѣны трубъ, и что для предупрежденія повторенія разлитія барды, необходимо замѣнить бетонныя трубы, англійскими голландскими трубами фабрики Дюльтона или Harrison'a. Въ виду-же того, что подобныя заводы находятся въ вѣдѣніи губернскаго начальства и что исполненіе той или другой мѣры по благоустройству заводовъ выходитъ изъ предѣловъ власти общественаго управленія, управа вошла съ ходатайствомъ къ г. одесскому градоначальнику, прося его оказать содѣйствіе въ данномъ дѣлѣ и побудить владѣльцевъ завода выполнить техническія требованія, опредѣленные инженернымъ надзоромъ при управѣ.

— Вы въ первый разъ въ Енисейскіи Поляхъ? — Только что прибылъ, первый разъ въ жизни! отвѣчаю я, съ самымъ элегическимъ поклономъ. Но позвольте спросить, съ кѣмъ и имѣю честь... — Я — Дюнскій Галлиарассіи, вотъ этотъ господинъ Юдія Цезарь, а это — Дюкъ де-Ринелье и г. Стамати. Услыхавъ такую знаменитую именна, я послѣдній распался еще почитательнѣе, кланясь до самой земли. — А что — наши паятники на землѣ? Существовать-ли они? — Какъ-же, какъ-же, Вамъ — ова! Существовать и свидѣтельствуемъ въ этой славо... Вашъ-же памятникъ, обожденный вамъ въ 600 рубль, пока существуетъ только на бумагѣ, воспринявшеі приговоръ мирового судьи. Тѣмъ не менѣе, безсмертне Ваше — ства вполне обезпечено...

Всю вторую половину монолога я, какъ читатель догадывается, обратилъ къ незабвенному и столь безвременно угасшему господину Стамати, котораго оживленію вдохновляла меня такъ неожиданно, что я тутъ-же разразился экспромтомъ: — О, Стамати! О, Стамати! Ты безсмертенъ для Одессы И не знаешь самъ, какъ кетати Сочинилъ свои ты пьсы! Хотѣ въхъ не было на снѣгъ, Но, въ рецензіяхъ газетъ, Въ честь одесской Мезмепомы, Вдохновенно всѣ воспѣты... Ужь однимъ объ оныхъ слушаемъ Радъ англій и черти, Вяемъ восхитеннымъ ухомъ Вашей «Лермонтова смерти»... Елисей сеи постъ попался Варуть на это представленіе, Онъ вторично-бы скончался... Въ непериторномъ восхитеніи... — Да! Вы воздвигли себѣ памятникъ

* * Переищеніе одесско-балтской проселочной дороги. Начальникъ одесскаго телеграфнаго округа обратилъ вниманіе на то обстоятельство, что прозвѣжающими по проселочной одесско-балтской дорогѣ въ Одессу и обратно жителями уѣзда портятся телеграфныя провода, столбы и изоляторы, слѣдствіемъ чего бываетъ пріостановка телеграфнаго сообщенія между ст. «Раздѣльной» и Одессой и, кромѣ того, значительныя матеріальныя затраты со стороны телеграфнаго вѣдомства на частыя исправленія проводовъ. Вопросъ этотъ, переданный на разсмотрѣніе уѣзднымъ земскоу управу, признанъ подлежащимъ удовлетворенію и, какъ намъ извѣстно, переищеніе одесско-балтской дороги съ лѣвой стороны желѣзно-дорожнаго пути на правую послѣдуетъ въ самомъ непродолжительномъ времени, для чего, по распоряженію г. херсонскаго губернатора, подводы, будучи въ Одессу, направляются туда земскоу полиціей.

* * Два слова объ учрежденіи постоянного приказчыяго собранія. Въ мартѣ мѣсяцѣ прошлаго года въ помѣщеніи правленія общества приказчиковъ-христіанъ собрался кружокъ членовъ этого общества съ цѣлю потолковать о нуждахъ приказчыяго сословія; а потолковать было о чѣмъ.

Одесса, будучи промышленнымъ и торговымъ центромъ, ведетъ самую разнообразную и разнохарактерную торговлю, вслѣдствіе чего и приказчыя сословія здѣсь такъ многочисленны, что численностью своею уступаютъ одному только мѣшанскому.

Не смотря на свою преимущественную численность, сословіе это въ жизни общества совершенно ступенъвается, а этимъ оно обязано одному лишь своему *обскому*, *исключительному* положенію. Въ самомъ дѣлѣ, загляните-ка въ поглаубе въ жизнь приказчика, присмотритесь, проанализируйте ее. Все для другихъ и ничего для себя. Въ будній и праздничный день съ ранняго утра и до поздней ночи постоянно въ работѣ, а если на долю труженика и выпадаетъ нѣсколько свободныхъ часовъ досуга, то, если онъ не семейникъ, — убить и этотъ досугъ ему негдѣ и волей-неволей приходится проводить время въ мѣстахъ развуга и разврата, а здѣсь какъ для тѣла, такъ и для духа гибель одинакова.

Кружокъ приказчиковъ собрался нѣсколько разъ и пришелъ къ тому заключенію, что единственный исходъ, который можетъ дать позеланые результаты — это устройство постоянного собранія приказчиковъ, осуществленіе такого учрежденія, гдѣ приказчыя сословія, въ свободное отъ занятій время, могло-бы приятно и съ пользою проводить его, отдавая чтенію, разговорамъ и дозволеннымъ играмъ. Учрежденіе это называть «*Одесскимъ коммерческимъ собраніемъ*», открывъ въ него доступъ вообще торговому сословію города, хотя учрежденіе это будетъ носить характеръ исключительно приказчыяго собранія. Мѣстная печать тогда еще высказалась въ пользу этого учрежденія, но съ того времени прошло уже больше года и какой толчекъ дать этому дѣлу — мы не знаемъ.

Мы возбудили этотъ вопросъ съ единственною цѣлю узнать и добиться, въ ка-

ком положени находится это дѣло. Будетъ очень жаль, если о немъ только погово- рятъ, да такъ и оставятъ.

Новое препятствіе въ дѣлѣ постройкѣ Павловскаго пріота. Душеприка- щикъ покойнаго Ямчтскаго Дуинъ по постройкѣ Павловскаго пріота откопалъ новое препятствіе для примиренія гг. строителей этого злосчастнаго пріота, На-дняхъ онъ заявилъ, что гг. Добро- вольскій и Качиони, избранные прежней думой изъ среды гласныхъ для надзора за постройкой Павловскаго пріота, те- перь не могутъ имѣть никакого отноше- нія къ этой постройкѣ, первый потому, что не набравъ новой думой, а прежняя объявила свою дѣятельность, второй — такъ какъ онъ не вошелъ въ число гласныхъ новой думы. Послѣ этого нельзя не при- соединить къ тѣмъ, которые желаютъ, чтобы высшая администрація взяла на себя трудъ свести все зависящее отъ нея по выполненію завѣщанія г. Ямчт- скаго.

Иъ отставкѣ г. капитана надъ Практическімъ портомъ. Мы знаемъ, что г. одесскій градоначальникъ предложилъ 15-го августа выдвинуть кандидатуру Практическімъ портомъ контръ-адмирала Фед. Фед. Нарбуку ставъ въ вѣрѣнныи ему портъ съ дѣлами послѣдняго своему по- мощнику капитану 2-го ранга Г. Тельну- ку. Съ 1-го сентября должность капитана надъ Практическімъ портомъ будетъ по- правлять новое лицо.

Искусство и гешефтъ. Молодая дирекція Маринскаго театра на первыхъ же порахъ своей дѣятельности начинаеъ проявлять американскую изобрѣтатель- ность въ дѣлѣ пріобрѣтенія для себя въ- сколькихъ сотъ рублей, не стѣсняясь при этомъ въ средствахъ. Такъ она путемъ газетнаго объявленія, предлагаетъ раз- нымъ мастерамъ и торговцамъ помѣстивъ свои объявленія на передней завѣскѣ театра, изготовляющейся по плану архи- тектора В. Ф. Магера. Чего доброго, ди- рекція пойдетъ дальше и кто знаетъ изъ артистовъ въ антрактахъ или даже во время представленія начнетъ читать сти- хи, въ которыхъ будутъ воспѣваться эти самые мастера и торговцы. Искренно желая полнаго успѣха дирекціи Марин- скаго театра, мы обращаемъ ей вниманіе на то обстоятельство, что многимъ изъ публики совѣсемъ не желательно читать на завѣскѣ театра всякія объявленія о хорошихъ сапогахъ, шляпахъ и т. п.

Предложеніе фирмы «Паульмусъ». Какъ извѣстно постройка паровой пращениой при городской больницѣ счита- ется дѣломъ вполне рѣшеннымъ; въ настоящее время весь вопросъ заклю- чается въ выборѣ предпринимателя, но, по всемъ вѣроятіямъ, подрядъ останется за фирмой «Паульмусъ», которая съдѣлала на-дняхъ предложеніе о желаніи взять на себя постройку паровой пращениой.

Освидѣтельствованіе и пріемъ павильона. Вчера, въ 10 час. утра, было произведено освидѣтельствованіе деревя- наго павильона для торговли саломъ, со- лононою и свиными, на площади Новаго базара, при чемъ оказалось, что построй- ка павильона произведена правильно и все недостающее пополено подрячи- комъ Садо. Управа, въ виду окончанія устройства павильоновъ, постановила на-

значитъ торги на отдачу въ нихъ мѣстъ подъ торговлю саломъ, солониною и сви- ниною. Торги на павильонъ Новаго ба- зара назначены на 20 августа въ 12 час. дня, въ хозяйственномъ отдѣленіи управы.

Наши часовыхъ дѣлъ мастеровъ. Безперервность и нахальство нашихъ часовыхъ дѣлъ мастеровъ, по крайней мѣрѣ нѣкоторыхъ изъ нихъ, не знаютъ себя предѣловъ. Такъ, къ одному такому «мастеру», г. Гольбергу, на Дерибасов- ской ул., принесла г-жа М. часы для починки. Г. Гольбергъ объявилъ ей, что она только на слѣдующій день можетъ сообщить, что испорчено въ часахъ и сколько будетъ стоить ихъ починка. На слѣдующій день этотъ «мастеръ» заявилъ, что въ часахъ ничего не испор- чено и что требуется только ихъ почи- нить, за что онъ беретъ по 50 коп.; когда же получилъ согласіе на это, то просилъ зайти за часами чрезъ недѣлю. Проходитъ недѣля, не оказывается, что часы еще не готовы и г. Гольбергъ про- ситъ зайти за часами чрезъ 4 дня, а когда прошли и эти 4 дня, г. Гольбергъ безперервно, забывъ прежнія свои сло- ва, заявилъ г-жѣ М., что часы ее никакъ не годятся, что въ нихъ весь механизмъ испорченъ и что поэтому они отказыва- ются ихъ поправлять и возвращаетъ обратно. Не смотря на все представле- ніе ему reasons, г. Гольбергъ остался при своемъ. Позвали мѣстнаго око- лодочнаго чашигателя, который, выслу- шавъ отъ г-жи М. Гольберга рассказан- ную чашигату историю съ часами г-жи М.—онъ, объявивъ, что это не его дѣло и что слѣдуетъ обратиться къ миро- вому. Когда мировые часы были отосланы къ другому мастеру, то послѣдній нашель, вставленный механизмъ въ часы, повнимому, отъ другихъ часовъ и вставилъ не умный руной, а все колесо въ немъ погнуто и испорчено.

Къ устройству платформъ по доро- гѣ къ Кульницкому лиману. Нѣдавно мы сообщали, что г. одесскій градоначальникъ, вслѣдствіе просьбы коммерче- скаго агента юго-зап. жел. дороги, г. Магнера, обратился въ городскую упра- ву съ напоминаніемъ о томъ, что пора, наконецъ, покончить съ вопросомъ объ устройствѣ платформъ по Московской улицѣ по дорогѣ къ Кульницкому ли- ману. Г. Магнеръ еще въ прошломъ году объ этомъ вносилъ ходатайство въ городскую управу, но послѣдняя до сихъ поръ не входила въ его разсмотрѣніе. Въ отвѣтъ на напоминаніе г. Градоначальника вчера городская управа отвѣтила ему, что хо- датайство г. Магнера объ устройствѣ платформъ оставлено ею безъ всякаго разсмотрѣнія и впрдъ все будущія хо- датайства общества ю.-з. ж. д. также бу- дутъ оставаться безъ разсмотрѣнія до тѣхъ поръ, пока это общество не соче- таетъ необходимымъ прислать въ управу подписку въ исполненіи условій, на ка- кихъ городомъ разрѣшено этому обще- ству проложить полотно по Балтской улицѣ. По заявленію городской управы г. Магнеръ еще въ ноябрѣ прошлаго года былъ увѣдомленъ о томъ, что рѣ- шеніи, такъ какъ она въ этомъ видитъ единственное средство побудить обще- ство выполнить требуемое обязательство предъ городомъ. Неужели городская управа не можетъ дѣйствовать болѣе энер-

гично и прямо потребовать отъ обще- ства прислать необходимую подписку и выполнять все условія и обязательства, какія требуются предъ городомъ?

Вниманію нго слѣдуетъ. Въ прош- лую зиму въ цѣрвѣ Саламонскаго сорва- лась съ трапеціи люмба и получилъ значительныя ушибы. Позднѣ послѣ этого несчастнаго случая издала распоряженіе, чтобы по время упражненій на тра- пеціи, внизу всегда разстилалась сѣтка. Въ настоящее время въ саду благотвори- тельнаго общества подвизается труппа акроба- товъ, которые въ числѣ нѣкоторыхъ померовъ исполняютъ и упражненія на трапеціи, надъ головами сидящей публики.

Храбрые приказчики. На углу Ека- терининской и Греческой ул., подѣл дома Кумбари, стоить ручныя повозки, что воспринято полиціей. Проходящими ча- сто приходится быть свидѣтелями до- вольно курьезныхъ сценъ. Городовой, стоящій на посту, желая разознать со- держатели повозокъ, рѣшается иногда отправить одного изъ нихъ въ участокъ, но желаніе свое никогда не можетъ при- вести въ исполненіе, такъ какъ на по- мощь содержателя повозки дѣлаются призывачки дома Кумбари, которые отби- ваютъ его у городского, и нанося по- слѣднему оскорбленіе.

Смазаль по физиономіи. Третьяго дня на Андреевскомъ лиманѣ имѣлъ мѣ- сто слѣдующій неприятный случай: въ чапу, наполненную водой, пошелъ ка- кой-то еврей, и, опустивъ туда руку, за- черпнулъ воды и началъ мыть руки. На замѣчаніе профессора, прѣзжавшаго на лиманъ гуляющимъ, что изъ чапы, изъ ко- торого льютъ воду «порядочные люди воду руками не берутъ», еврей отвѣтилъ: «ничего не значить», за что профессоръ, съдѣлавшій замѣчаніе, «смазалъ его по физиономіи».

Золотая молодежь. Наша «золотая молодежь» выдвигается иногда такіе «фор- тис» какія присущи развѣ представи- телямъ босопогой командѣ. На-дняхъ въ саду благотворительнаго общества, за- думала учредить чинномъ базарнѣ сада, на что послѣдній извѣстилъ свое согласіе, просая зайти за нимъ по окончаніи бала. Приказано было приготовить ужинъ. Когда все было готово, «аутистели» извѣстили изъ сада, оставивъ «съ собою» какъ сумтливую «батарей», такъ и ни въ чемъ неповинныхъ мужичковъ. Не- правда-ли, поступокъ достоинъ золотой молодежи?

Торги въ городской управѣ. Вчера въ хозяйственномъ отдѣленіи городской управы были произведены торги на отдачу городскихъ мѣстъ на Прохоровскій площади подъ торговлю свѣтными про- дуктами со скинкою. Всѣхъ мѣстъ от- дано 11 на сумму 695 р.

Ходатайство еврейскаго погре- бальнаго братства. Еврейское погребаль- ное братство обратилось въ городскую управу съ ходатайствомъ объ устройствѣ мостовой къ новому еврейскому кладбищу, такъ какъ существующее сообщеніе во всеѣхъ отношеніяхъ неудовлетворитель- но. Городская управа впрдъ согласилась съ доводами братства и постановила внести въ росписъ будущаго года рас- ходъ по замощенію дороги въ новому еврейскому кладбищу.

Меня у себя пріотнулъ онъ, Со мною свой трудъ раздѣляя онъ; Давая съ мной наладъ блудо... Полювъ и того не забуду... Жаль: обнять его ужъ не могу я ни- какъ, Завѣтъ, что я самъ былъ тотъ доб- рыи чудакъ...

О, я очень хорошо помню это ва- ше стихотвореніе! воскликнулъ я. Въ нѣмецкомъ подлинникѣ оно очень хорошо, а переводъ то подулалъ...

Смѣшной вы, право, человекъ! Тутъ не въ переводѣ дѣло, а въ смыслѣ: если нѣмецкая литература не охраняла меня отъ нужды и голода, то какъ-же вы-то хотите...

Я послѣдній убраться подалше отъ этой убійственной логики и столкнулся съ какимъ-то господиномъ, который шелъ и на ходу читалъ «Новое Время»...

Чортъ... началъ было ругаться чита- тель этой газеты, но спохватился... Что вы вытѣшаетесь на честныхъ людей! Чуть до грѣха не довели меня и я чуть чуть не произнесъ сквернословія, забывъ, что въ Еврейскихъ полахъ цензура въ этомъ отношеніи строга...

Ну, сударь, читать «Нов. Время» и сквернословить—почти одно и тоже... Я читалъ переводъ моей статьи о еврейскомъ вопросѣ... Въ моемъ естер- ландѣ она надѣлала много шума... А у васъ...

Вы, значитъ, будете Негг Нарт- манн? — Къ вамъ послышались... Вы читали мою статью? Какъ она вамъ понравилась? — Хотите знать откровенно мое мнѣ- ніе? Извольте, скажу. Если органъ г. Суворина перевелъ добросовѣстно ва- шу статью, не измѣняя ей подлиннаго смысла, то не пересыпавъ своими приносланиями, тогда я вамъ доложу,

Что если-бы людямъ забраганого свѣта Дослуша пещаль была ваша

Антисанитарное состояніе Ланне- ровскаго спуска. Проходя по Ланне- ровскому спуску, нѣвольно приходится замечать нось отъ удрушающаго зловон- ности; источниками его являются разлага- ющіеся на солнцѣ органическіе остатки, никогда неубираемъ соръ и падавъ, послѣдняя въ особенности терзаетъ обо- няніе, какъ бы плотно не зажали вы нось. Духлая кошки и собаки валяются на мостовой по цѣлымъ недѣлямъ, такъ какъ рабочіе по уборкѣ падали только изрѣдка показываются въ этой мѣстности. У каменныхъ стѣвъ спуска прохожіе безцеремонно отправляютъ естественныя надобности, а обитатели домовъ попросу свалываютъ сюда соръ и ненужный хламъ.

Намъ кажется было-бы вполнѣ раціо- нальнымъ позаботиться о поддержаніи чи- стоты на этомъ спускѣ, проходящемъ мимо публичной библиотеки и прилегаю- щемъ непосредственно къ Биржевой пла- щадн.

Крана на пароходѣ. Благодаря отсут- ствію должнаго надзора, крапа на парохо- дахъ, стоящихъ въ Карантинномъ портѣ, все учащаются. Такъ, вчера утромъ прѣ- жавшій недавно изъ Николаева жуликъ, Митрофанъ Понатионовъ, забрался на англій- скій пароходъ «Амуръ» и изъ трюма по- слѣднего похитилъ перети. При сходѣ съ парохода воръ былъ задержанъ востанъ штурманомъ Иоганномъ Опкинсомъ. Воръ вырестовалъ.

Буль. Третьяго дня приходъ нико- ленскаго парохода нѣкій С. Вайнуртъ, мѣстный мѣщанинъ, вызвалъ биржеваго из- вощича и приказалъ ему остановиться по- срединѣ дороги. Когда почтовой городской воспротвилась этому, то Вайнуртъ учи- нилъ скандалъ, причемъ городскому Мотуз- къ порядкомъ досталось отъ Вайнурта. Буль арестованъ и принаежается полиціей къ ответственности по 30, 31 и 38 ст. уст. о наказанияхъ.

Перевозка тѣл. Г. исправляющій долж- ность таурическаго губернатора разрѣшилъ перевозку тѣлъ спонхивающаго недавно дійст- вительн. стат. совѣтника П. П. Можуева изъ Еваторіи черезъ Одессу въ Петербургъ, съ соблюденіемъ извѣстныхъ предосторож- ностей.

Усиленное движеніе грузовъ. Въ послѣд- ние дни движеніе грузовъ по одесскому участку ю.-з. ж. д. производится довольно успешно. Третьяго дня были въ обращеніи всевозможнаго названнаго участка. На станціи «Карантинъ» въ тотъ день было погружено въ вагоны около 65,000 пудовъ разныхъ товаровъ, прибывшихъ сюда на парохо- дахъ для отправки черезъ Одессу въ раз- ныя торговые центры.

Количество отправленнаго въ портъ хлѣ- ба. 16 августа отправлено въ портъ по асто- нѣ всего 1200 пуд. хлѣба: со ст. «Тирасъ. Застава». Со ст.-же «Чересныя» отправно хлѣба было въ тотъ день.

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТІЯ.

И. В. Самаринъ. (Некрологъ). 13-го августа, въ полдень втораго часа по- лудни, въ Сибирскихъ, на дачѣ Яков- лева, скончался на 39-мъ году отъ роду, ветеранъ московскаго Малого театра Иванъ Васильевичъ Самаринъ. Уроженецъ И. В. не былъ ни для кого незнакомъ, такъ какъ болѣзнь его продолжалась почти три года, тѣмъ не менѣе при ма- лой о вѣчной утратѣ того, кто вывѣлъ служилъ лучшимъ украшеніемъ родной сцены, становится невыразимо тяжело

для каждаго истиннаго почитателя рус- скаго искусства. Въ лицѣ И. В. мы те- ряемъ послѣдняго представителя той сла- вной эпохи, когда, какъ говоритъ «Р. Куръ», московскій Малый театръ высоко держалъ знамя искусства, способствуя развитію лучшихъ идеаловъ въ русскомъ обществѣ и заставляла сердца зрителей биться чистымъ, свѣтлымъ восторгомъ.

Какъ человекъ, И. В. обладалъ замѣ- чательною гуманностью и отзывчивостью на всякое доброе дѣло. Такъ, 26 лѣтъ тому назадъ, при основаніи въ Петербургѣ литературнаго фонда, онъ одинъ изъ первыхъ благотворителей пришелъ къ нему на помощь, давъ въ пользу его му- зыкально-литературный вечеръ, все собранные съ котораго (1,700 р.) онъ по- жертвовалъ на составленіе новаго фонда.

Въ прошломъ году, 16 декабря, во время празднованія своего 50 лѣтняго юбилея, И. В. въ послѣдній разъ появился передъ публикой на сценѣ Большаго театра. У всѣхъ еще свѣжо въ памяти это глубо- ко-трогательное прошаніе публики съ артистомъ, на сценѣ Большаго театра, который плакалъ тѣмъ-же самыми слезами, которыми плакала, разставаясь съ нимъ на всегда, такъ искренно любящая и уважающая его публика.

Разъ уже въ концѣ надломленнаго здо- ровья не могло возвратиться къ И. В. Онъ хотя и могъ въ послѣднее время дѣлать прогулки, но съ большимъ трудомъ. 10-го августа съ нимъ повторился новый ударъ и затѣмъ черезъ три дня Самарина не стало.

Расстрѣль. Въ Владикавказѣ обна- ружена въ окружномъ судѣ пропажа до- вольно значительной суммы денегъ, дохо- давшей до 12 тыс. руб. По словамъ глѣ- писскихъ газетъ, сумма эта, какъ надо полагать, похищена приходо-расходи- комъ суда Утрибинскимъ, который скрылся неизвестно куда.

Обмѣльные Волги. Со стороны ми- нистерства путей сообщенія командиро- вано пять чиновниковъ специально для наблюденія за правильнымъ провозомъ черезъ перекаты какъ пароходовъ, такъ и другихъ судовъ по рѣвѣ Волгѣ, доше- дѣть, по словамъ «Нов.», вывѣшнымъ лѣ- томъ до небывалаго обмѣлья.

ВНУТРЕННЯЯ ПОЧТА.

КИШИНЕВЪ. (Вор. «Од. Нов.»). Изъ второй моей телеграммы читатели уже знаютъ, что бывшій кишиневскій почта- ловый Кагагановъ, именовавшійся Ткачу- комъ, пойманъ вторично. Объ этомъ былъ увѣдомленъ управляющій кишинев. губ. почтовой конторой по телеграфу валу- сскимъ почтестеромъ, г. Рыбинскимъ, по словамъ котораго преступникъ задержанъ въ одной деревнѣ, близъ Ваулука. Служе- ніе свое въ мѣстной почтовой конторѣ по подложнымъ документамъ Ткачука- Кагагановъ призналъ, похищеніе-же де- негъ отрицаетъ.

Намъ часто приходится писать о стач- кахъ между нѣкоторыми мясопромышлен- никами и поставщиками другихъ предме- товъ потребленія; теперь приходится намъ отвѣтить стачку и между... педаго- гами. У насъ, какъ и вездѣ, наступилъ уже учебный сезонъ. Успѣшнѣе записались

И если-бы попалъ вдругъ та-же газета На столѣ, гдѣ сидятъ вашъ папаша, Илѣ дѣлъ вашъ постигъ-бы заслугъ Полювъ и того не забуду... Жаль: обнять его ужъ не могу я ни- какъ, Завѣтъ, что я самъ былъ тотъ доб- рыи чудакъ...

Обиженный мной отомститъ отомсофъ быстро повернулся ко мнѣ спиной, огни- чавъ меня предвѣрительно въ томъ же, выразимаго презрѣнія, и ушелъ...

Спокоенный такимъ общеніемъ, я побрѣлъ дальше и въ одной аллеѣ встрѣ- тилъ массу оживленную, знакомыхъ лицъ отчасти лично, отчасти же изъ открытій и изъ разныхъ книгъ. Тутъ прогулива- лись: прародитель винограда—Ной, спи- ровшій меня о «подсоверѣ» и о мѣрахъ, какія мы предпринимаемъ противъ нея; Гиппократъ, который просилъ меня пере- дать въ Одессѣ, что, при такомъ по- ложеніи санитарнаго дѣла, хошерная за- пятая пропущутъ намъ такую запятую, что мы на дого замкнемся... Давѣ зна- менитый Жоу, сказавшій мнѣ что-то о нашихъ финансахъ, но я не разслышалъ хоромышью. Потомъ Мадусалъ, Паръ- царь Энрикэй; Катилина, вольдъ за ко- торымъ обжалъ Циперонъ со своимъ «quousque tandem» и ннотіе другіе. Въ нашихъ соотечественниковъ я встрѣтилъ только бѣднаго Макара съ навалышми- ми на него шляпами, широкую «Оде- рру» на непѣвную все еще поумнѣвъ; «Одеда», который все остается не тотъ; Сенюку, шеголявшаго своею классической шапкой; кишиневскаго почталова Ткачука...

Этого ужъ я позволилъ себѣ остано- вить и обратился къ нему съ вопросомъ: за какія-такія заслуги онъ попалъ въ число безсмертныхъ?

— Это васъ удивляетъ? Помнидите, только что меня поймали и задержали изъ-за похищенныхъ мною 15000 и мнѣ

Все такъ удалось сейчасъ же, послѣ пра- ваго допроса, улѣпетнуть... Неужели это еще не безсмертій подвигъ?

— Ну,—сказалъ я,—этими скорѣе обез- смертилъ себя тѣ, кто вамъ далъ убѣ- жать... Это ихъ заслуга болѣе, нежели ваша.

За симъ я увидѣлъ группу какихъ-то господъ и узналъ, что эти одесскіе оути- чались въ соннѣ безсмертій за то, что, получивши еще въ мартѣ 1884 года разрѣшеніе на учрежденіе «Одесскаго начскаго ломбарда», по сіе время не до- бились ни одного взноса по акціямъ и даже побуждая этому полезному пред- приятію еще до его рожденія... Всѣмъ за этими дѣлами шествовалъ приставъ 2-го участка въ Кишиневѣ, приславшій въ общество извѣщеніе изъ статьи ст. Бессарабца Аннѣ Козлову, при знаме- нитомъ отношеніи отъ 2-го августа 1885 года за № 1338: «Приму-моль принятъ неизлѣчимой (!) болѣзнь на изль- ченіе» (!!).

Ужъ если этотъ не заслужилъ без- смертія, то кто-же? Такъ встрѣтилъ я много подобъ знаме- нитыхъ, И гласныхъ, нетѣльною славою обра- зившихъ, И махеровъ, славныхъ въ кушечествѣ; Писателей громкихъ своимъ писателамъ, Десятка два бѣлыхъ касиривъ; Банкировъ съ готовыми ужъ сѣвъ-во- жамъ; Казны городской двухъ вампировъ. Увидѣвъ нежданно и макера честнаго; Затѣмъ, наослѣдокъ наткнулся Я на меншата, въ Одессѣ извѣстнаго, Который... Но тутъ я проснулся...

протекціями отдають своихъ дѣтей въ гимназію, лишенные этого голоса, но обладающіе средствами (стуть говоримъ о ев- реяхъ) опредѣляютъ своихъ наслѣдниковъ въ частныя училища, содержимыя г. Фо- фонимомъ, Шапиро и Мишцомъ, и немно- гими отличившимися отъ обыкновенныхъ хедеровъ. Неимущіе-же родители стараются опредѣлить своихъ дѣтей: или въ «Талмудъ-Тору», гдѣ состоитъ завѣду- щимъ г. Харикъ, или-же въ начальное казенное еврейское училище, смотри- телемъ котораго—г. Катловкеръ, тяготясь болѣе къ послѣднему (хотя въ обоихъ этихъ училищахъ ученіе—бесплатное), потому что въ казенномъ училищѣ вос- питанники знаютъ только обязанность учиться по программѣ, тогда какъ въ «Талмудъ-Торѣ» ученикъ, сверхъ того, обречены еще на занятіе по хозяйствен- ной части, въ пользу «начальства»... Со- вершенно понятно, что въ данномъ учеб- номъ дѣлѣ все поименованна лица яв- ляются матеріально заинтересованными, такъ какъ съ переводомъ учениковъ изъ ихъ учебныхъ заведеній въ казенное учи- лище теряется тонораръ и услуга. Въ свою очередь и г. Катловкеръ можетъ оказаться въ убыткѣ, потому что онъ въ то-же время состоитъ и учителемъ въ «Талмудъ-Торѣ»... Въ виду этихъ сооб- раженій и во вниманіе къ тому, что г. Фофонимъ и Мишцъ также состоятъ пре- подавателями въ заведываемомъ г. Харикомъ «Талмудъ-Торѣ», названные педаго- ги подобно пекарямъ и мясникамъ, училища между собою стачку, заключающуюся въ томъ, что на вопросъ кого-либо изъ роди- телей, обращаемаый къ г. Катловкеру: «можетъ-ли принятъ моего сына въ ка- зенное училище?» послѣдній отвѣчаетъ «спросомъ-же»: свашъ сынъ не учился-ли до того у Харика, Фофоника, или Ми- цца? Если на послѣдній вопросъ слѣдуетъ отвѣтъ утвердительный, то на первый получается отрицательный... Вотъ до чего дошла у насъ педагогія!

На-дняхъ извѣстникъ Лукьянъ Станке- вичъ, изъ за двухъ копѣекъ приговоренъ мировымъ судьею къ двухмѣсячному аресту. Дѣло въ томъ, что при проѣздѣ его къ вокзалу и обратно черезъ шаг- баумъ, онъ уклонился отъ платежа уста- новленной таксы по 1 коп. за каждый проѣздъ, поколотивъ требовавшато плату надзорателя.

Въ послѣднія двѣ недѣли, нѣсколько еврейскихъ семействъ, состоящихъ изъ иностранно-поданныхъ, эмигрировавъ въ Америку, въ виду послѣдовавшаго распо- ряженія относительно высылки изъ предѣловъ Россіи еврейско-иностранцевъ, не состоящихъ въ званіи 1 гильдіи купца.

ХВРСОНЪ. (Корреспон. «Одес. Нов.»). По инициативѣ херсонскаго вице-губернатора А. М. Марголи, у насъ учреждается общество знатныхъ искусствъ, главною цѣлью котораго учредить въ Херсонѣ рисовальную школу. Во главѣ учредителей стоятъ, кромѣ инициатора,—предсѣдатель губернской земской управы Никитинъ, городской голова Терещенко и директоръ херсонской гимназіи г. Кустовскій. Нель-

Все такъ удалось сейчасъ же, послѣ пра- ваго допроса, улѣпетнуть... Неужели это еще не безсмертій подвигъ? — Ну,—сказалъ я,—этими скорѣе обез- смертилъ себя тѣ, кто вамъ далъ убѣ- жать... Это ихъ заслуга болѣе, нежели ваша.

За симъ я увидѣлъ группу какихъ-то господъ и узналъ, что эти одесскіе оути- чались въ соннѣ безсмертій за то, что, получивши еще въ мартѣ 1884 года разрѣшеніе на учрежденіе «Одесскаго начскаго ломбарда», по сіе время не до- бились ни одного взноса по акціямъ и даже побуждая этому полезному пред- приятію еще до его рожденія... Всѣмъ за этими дѣлами шествовалъ приставъ 2-го участка въ Кишиневѣ, приславшій въ общество извѣщеніе изъ статьи ст. Бессарабца Аннѣ Козлову, при знаме- нитомъ отношеніи отъ 2-го августа 1885 года за № 1338: «Приму-моль принятъ неизлѣчимой (!) болѣзнь на изль- ченіе» (!!).

Ужъ если этотъ не заслужилъ без- смертія, то кто-же? Такъ встрѣтилъ я много подобъ знаме- нитыхъ, И гласныхъ, нетѣльною славою обра- зившихъ, И махеровъ, славныхъ въ кушечествѣ; Писателей громкихъ своимъ писателамъ, Десятка два бѣлыхъ касиривъ; Банкировъ съ готовыми ужъ сѣвъ-во- жамъ; Казны городской двухъ вампировъ.

Увидѣвъ нежданно и макера честнаго; Затѣмъ, наослѣдокъ наткнулся Я на меншата, въ Одессѣ извѣстнаго, Который... Но тутъ я проснулся...

Проснулся, потянулся, зѣвнулъ... и ставлю точку, ибо вижу, что и вы, чита- тель, зѣвнули...

Прославенныхъ въ нашемъ обществѣ; И гласныхъ, нетѣльною славою обра- зившихъ, И махеровъ, славныхъ въ кушечествѣ; Писателей громкихъ своимъ писателамъ, Десятка два бѣлыхъ касиривъ; Банкировъ съ готовыми ужъ сѣвъ-во- жамъ; Казны городской двухъ вампировъ.

Увидѣвъ нежданно и макера честнаго; Затѣмъ, наослѣдокъ наткнулся Я на меншата, въ Одессѣ извѣстнаго, Который... Но тутъ я проснулся...

Проснулся, потянулся, зѣвнулъ... и ставлю точку, ибо вижу, что и вы, чита- тель, зѣвнули...

Прославенныхъ въ нашемъ обществѣ; И гласныхъ, нетѣльною славою обра- зившихъ, И махеровъ, славныхъ въ кушечествѣ; Писателей громкихъ своимъ писателамъ, Десятка два бѣлыхъ касиривъ; Банкировъ съ готовыми ужъ сѣвъ-во- жамъ; Казны городской двухъ вампировъ.

Увидѣвъ нежданно и макера честнаго; Затѣмъ, наослѣдокъ наткнулся Я на меншата, въ Одессѣ извѣстнаго, Который... Но тутъ я проснулся...

Проснулся, потянулся, зѣвнулъ... и ставлю точку, ибо вижу, что и вы, чита- тель, зѣвнули...

Bizarre.

Санда и въ круглой шляпѣ-шлемѣ Дель- паша... Я отвѣтилъ поклонъ.

— Здравствуйте!.. Вы откуда? — Изъ Одессы, сударь... Съ кѣмъ я имѣю счастье?..

— Я—Диогенъ, философъ въ отставкѣ. — А! Какъ-же вы это зововете гу- лять безъ принадлежности? Гдѣ ваша бочка? Гдѣ фонарь?

— Водоръ! Теперь философамъ въ бо- чкахъ не нуждаются: весь свѣтъ пред- ставляетъ теперь одну гигантскую бочку, въ которой совершается безперервно ки- слое броженіе московскихъ заадержан- ныхъ и залафиченныхъ винъ, человѣче- скихъ бредней и непонятныхъ вождѣй- скихъ... Все теперь въ состояніи броженія: логика и материализмъ, ложь и подвохи, ачуждость и чинопочитаніе... А честность, совѣсть и сознание долга, какъ воздуш- ные пузырьки въ этой пивнящей мас- сѣ, всплываютъ на поверхность, стара- ются подняться, допаются и погибаютъ...

Ну, а вы, какъ тѣ, которые ближайшій ближнему подставляете, такъ и тѣ, ко- торыхъ газовое общество не освѣщаетъ у васъ, уже давно признаны бесполез- ными, такъ какъ доказано, что лишній свѣтъ вреденъ для глазъ...

— А «фонарь» Ролшора... началъ было я...

— Прочайте! сказалъ Диогенъ и по- спѣшно удалился, оглядываясь тревожно во всѣ стороны.

Всѣмъ за симъ подошелъ ко мнѣ стари- чекъ, худощавый, въ потертомъ пиджакѣ.

— Вы кто-такой? спросилъ онъ меня. — Оденситъ, къ вашимъ услугамъ.

— Очень радъ, что васъ встрѣтилъ. Не можете-ли мнѣ сказать, спорилъ бу- детъ окопчено зданіе, начатое неподалеку отъ саперныхъ казармъ?

— Не могу, сударь, объяснить; да едва-ли кто-либо въ состояніи опредѣ- лить, когда это будетъ.

— Какъ такъ? Развѣ я мало денегъ оставилъ для этой цѣли? Ваши сограж- дане и не думаютъ исполнить мое за- шчаніе... Развѣ у васъ нѣтъ бездомныхъ бѣдняковъ, нуждающихся въ дешевомъ пріютѣ? Зачѣмъ-же я былся? Зачѣмъ я душеприкащикомъ избралъ

